



Peggy Sirota

Майкл Дуглас

Посол мира ООН стремится покончить с  
**ядерной угрозой**

# В 1945 г.

была создана Организация Объединенных Наций, главная цель которой – цитирую – “избавить грядущие поколения от бедствий войны”. Основатели ООН отметили, что дважды в XX в. тяжелейшие войны принесли “человечеству невыразимое горе”. С момента создания членами ООН стало 191 государство.

У нас нет другого такого места, где все страны могут сотрудничать в интересах мира, места, где мы можем решать проблемы в ходе устного спора, а не вооруженного конфликта. И не раз ООН, при поддержке США, предоставляла вооруженные силы, для того чтобы помочь в деле обеспечения мира.

В настоящее время перед планетой стоят глобальные задачи, включая необходимость сохранить биоразнообразие и покончить с уничтожением тысяч видов флоры и фауны; прекратить истощение рыбных запасов; контролировать загрязнение океана; предотвратить истощение озонового слоя; остановить процесс глобального потепления; поставить под контроль и ликвидировать терроризм и оружие массового уничтожения; вести борьбу с пандемическими заболеваниями; покончить с трагедией невыносимой бедности и недостатком чистой питьевой воды; а также устранять кризисные явления вследствие несостоятельности государств. В одиночку ни одно государство и даже небольшая группа государств не в состоянии справиться с этими проблемами.

Организация Объединенных Наций основывается на политических концепциях, позволивших выработать принципы надлежащего управления и укрепить благосостояние стран. К числу таких ценностей относятся рыночные свободы, свобода вероисповедания, независимость судебной системы, прозрачность и подотчетность управления, демократия и глубокое уважение к гражданским свободам и правам человека. Эти цели и нормы стали почти универсальными. Страны, придерживающиеся этих принципов, относятся к числу наиболее защищенных и процветающих.

Эти страны руководят деятельностью Организации Объединенных Наций, которая одновременно представляет собой единственный форум, где бедные и слабые могут выразить свои чаяния.



Установление международных норм поведения – это когда идеализм становится реализмом. Наша задача – ни много ни мало – быть моральными лидерами.

Установление международных норм поведения – это когда идеализм становится реализмом. Наша задача – ни много ни мало – быть моральными лидерами. Когда моральное лидерство подкреплено реальной силой, оно становится огромным движущим фактором для всего мира. Моральное лидерство требует неперемennого выполнения однажды данных заверений и обещаний.

Выполнение наших обещаний по Договору о нераспространении ядерного оружия, участниками которого ныне являются 189 государств, должно стать первоочередной задачей. В 2005 г. ООН официально рассмотрит выполнение этого Договора, столь важного для нашей безопасности. Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) играет важнейшую роль в рамках этого Договора – оно выполняет функцию всемирного инспектора в ядерной области, следящего за тем, чтобы страны не создавали ядерное оружие. У меня была возможность посетить отделение ООН и штаб-квартиру МАГАТЭ в Вене (Австрия), и я знаю, насколько трудна эта задача. Нам необходимо оказать поддержку МАГАТЭ, чтобы в нашей борьбе против ядерных вооружений оно оставалось непоколебимым.

В 2000 г. на Конференции по рассмотрению действия Договора США и другие государства-участники взяли на себя обязательство. Позвольте напомнить вам, что же было обещано. Цитирую: “недвусмысленное обязательство государств, обладающих ядерным оружием, осуществить полную ликвидацию своих ядерных арсеналов.., ведущую к ядерному разоружению...”.

В мире накоплены десятки тысяч единиц ядерного оружия, более 90% которых принадлежат России и США. По своей разрушительной мощи большинство из них во много раз превосходят бомбы, сброшенные на Хиросиму.

Ядерные арсеналы России и США находятся в полной боеготовности, ожидая трех коротких компьютерных сигналов о пуске. Нажатие на этот спусковой крючок будет означать примерно в 100 тыс. раз превосходящие по масштабам Хиросиму разрушения и страшную угрозу для жизни на Земле. Ядерное оружие может быть использовано, случайно или умышленно, государствами или даже террористами. Это оружие представляет собой недопустимый риск для всей планеты.

Мы должны продемонстрировать нашу абсолютную решимость выполнить наши обязательства. Иная перспектива – это увеличение числа ядерных государств и создание новых видов ядерного оружия, что еще больше увеличит угрозу для всего человечества. Миру необходим более эффективный режим ядерного нераспространения и разоружения; мир ждет, что мы покажем пример.

Майкл Дуглас, актер и продюсер кино и телевидения, обладатель ряда наград, зарекомендовал себя как решительный приверженец разоружения, в том числе и нераспространения ядерных вооружений и контроля за распространением стрелкового оружия и легких вооружений. В 1998 г. был назначен Послом мира ООН. В данной статье использованы основные положения его доклада Конгрессу США в октябре 2003 г. на информационно-ознакомительной встрече по теме “Пределы односторонности”.

## Послы мира Организации Объединенных Наций

– это общепризнанные выдающиеся деятели в таких областях, как искусство, литература, музыка и спорт, согласившиеся содействовать привлечению внимания всего мира к деятельности Организации Объединенных Наций.

Д-р Джейн Гудолл наиболее известна своими исследованиями шимпанзе в Танзании. В знак признания ее заслуг в развитии научных исследований, образования и защиты окружающей среды Генеральный секретарь ООН назначил ее членом консультативной группы содействия достижению целей, сформулированных на Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию. Д-р Гудолл выступила в защиту мира во всем мире в рамках Международного дня мира.



Оперный певец Лучано Паваротти занимается активной деятельностью по облегчению страданий детей, затронутых войной. В течение более 10 лет он организовывал концерты в помощь детям – жертвам войн на трех континентах и сам выступал на этих концертах. В последние годы сборы от ежегодных концертов под девизом “Паваротти и его друзья” передавались на осуществление проектов по обучению и оказанию медицинской помощи детям – афганским беженцам в Пакистане, ангольским беженцам в Замбии и беженцам из Ирака.



Трехкратный чемпион мира по боксу в тяжелом весе Мохаммед Али активно занимается вопросами защиты мира. Он объединяет людей разных рас, проповедуя “исцеление” для всех, независимо от расовой принадлежности, религии или возраста. Многие годы г-н Али неустанно защищает интересы нуждающихся в помощи людей и выполняет важные гуманитарные миссии в развивающихся странах, поддерживая инициативы по оказанию гуманитарной помощи и содействию развитию, передавая продовольствие, лекарства и медицинское оборудование больницам, беспризорным детям и детским домам в Африке и Азии.

